



广深港高铁通车首个“五一”小长假 高铁游成新宠

今年“五一”假期是广深港高铁全线贯通后迎来的首个“五一”小长假,也是首个四天连休的“五一”小长假,期间搭乘广深港高铁的旅客人数剧增。记者2日从铁路部门了解到,“五一”小长假首日,广铁集团广九客运段担当的广深港高铁开行50对,发送旅客高达134185人次,其中跨境旅客116536人次,以旅游客流为主。

“五一”小长假首日,广铁集团九客运段高铁一队51班组值乘的广州南站至香港西九龙G6509次列车上,不少旅客都趁着小长假选择出游旅行。李先生一家人就是第一次乘坐高铁去香港旅游。

“以前都是坐大巴,从广

州到香港要一两个小时,塞车就更不用说了。现在有了高铁,不到一个小时就到香港了,又准点,车上还干净,乘务员的态度服务也好,以后我都会选择坐高铁出行!”到达香港西九龙站后,李先生高兴地跟正在值乘的列车长张佳说,还执意要与张佳合影留念。

坐在G6509次列车10号车厢的陈爷爷和王奶奶,打算从深圳北回香港西九龙探亲。上车时,立岗的列车员朱泳蓝就注意到王奶奶腿脚不方便,便主动上前搀扶,并询问乘车是否需要其他的帮助。列车在到达香港西九龙站前,朱泳蓝又搀扶着王奶奶下车,王奶奶一路紧握着朱泳蓝的手,嘴上用不怎么流利的普通话连声道

谢。

5月1日,三位“90后”女生趁着“五一”放假结伴乘坐G6381次赴香港“买买买”。她们说这是她们自广深港高铁香港段开通以来第N次乘坐高铁去香港了。之前她们以为车票丢了,着急地找到列车长询问后续怎么办。列车长席瑜婧告诉她们先找找,如果实在找不到,就先不要去香港了,以免加收附加费。最后她们在自己的包里找到了车票,很开心没有耽误行程。

据悉,去年9月23日广深港高铁香港段开通运营,标志着广深港高铁全线贯通。这条高铁助推了粤港两地文化的交流与融合。节假日期间,香港居民乘坐高铁内地探亲、内

地居民乘坐高铁到香港旅游都成为一种“新潮流”。便捷的交通大大缩小两地的时空距离,改变了人们的生活方式,香港旅客对广深港高铁的接受度越来越高。为适应香港旅客生活习惯和特点,广深港高铁餐车备足了符合香港旅客口味的云吞面、咖啡等食品,值乘列车的乘务员还专门进行了粤语、英语、普通话三语培训,以更好地满足服务需求。

据了解,广九客运段担当的广深港高铁日均开行42.5对(本线39.5对,跨省3对),日均发送旅客81799人次,开行线路为香港西九龙至广州南、福田、深圳北、潮汕、北京西。为安全、优质、高效完成“五一”小长假运输

任务,广九客运段加强列车乘务组织,重点卡控乘降组织、厕所卫生、餐饮服务,确保各项工作平稳有序。过港列车班组乘务人员坚持高标准、高要求,不断细化作业程序和服务标准,积极推广4S服务品牌——安全(safe)、微笑(smile)、亲切(sweet)、无干扰(silent),实行“形象美、气质美、仪态美,服务好、设备好、体验好”“三美三好”服务标准作业法,为旅客提供安全、便捷、舒适、满意的旅行环境。其中,洗手间还增添了植物小花瓶、护手霜、小梳子和芳香球,满足不同旅客的个性化、差异化需求,提升整体服务档次。

广交会三期开幕 中国农产品出口量稳质升

第125届广交会三期1日在广州琶洲展馆开幕,中国食品土畜进出口商会在会上称,中国农产品出口将保持稳定,出口质量将继续稳步提升。

该商会指出,今年一季度,非洲猪瘟导致国际市场对中国水产品、畜禽产品需求上升;部分中国国内水产品出口基地

通过进口优质低价的水产品原料再加工出口,有效降低了出口成本;出口农产品中,中国深加工农产品比重不断提高;越来越多的国家加入“一带一路”建设,为中国农产品出口提供了重要的市场支撑。

该商会认为,当前中国农产品贸易存在诸多有利因素,

包括:今年一季度中国经济初步显示出企稳的迹象;中美贸易摩擦带来的环境不确定性有望缓解;中国进一步开放市场,有利于扩大进口。

参展本届广交会的湖北佰菲特食品有限公司以出口当地特色农产品板栗、茶叶、花生为主。该公司参展第124届广

交会时接待了20多位来自世界各地的采购商,直接谈成合作的就有来自韩国等地的客户,带来超15%的出口增长。

“2018年公司出口额大约为170万美元,今年有信心拓展更多客户,赢得更多订单。”公司经理廖洪举说。

宁夏山谷子农副产品有限

公司主要从事小杂粮深加工、种植和收购,种植的杂粮富含硒,是优质绿色食品,吸引了不少境外采购商到该公司展位洽谈。该公司董事长汪德军表示,接到来自印度和毛里求斯的意向订单,有望在本届广交会上促成合作。

北京: 因扬尘治理不达标 12项工程被通报批评

记者4月30日从北京市住房和城乡建设委员会了解到,北京大学第一医院保健中心工程等12项工程施工现场因扬尘治理不达标,工程参建单位被全市通报批评。

近期,北京市、区两级住建部门持续加大施工现场扬尘治理工作执法检查力度,各区住建部门严格按照属地管理原

则,对辖区内施工现场扬尘管控落实情况进行了巡查检查。

北京大学第一医院保健中心工程、西城区地百商场改造工程、西城区中国建筑科学研究院物理所科研楼等6项工程施工现场,存在裸露土方未覆盖、易产生扬尘污染的建筑材料未封闭存放等问题。执法人员对上述工程各参建单位进行

了约谈告诫,并决定对工程各参建单位的扬尘违法违规行为被全市通报批评。

东城区东堂子胡同西口北侧人防工程等2项工程施工现场存在出入口未安装冲洗设施、违规使用不达标渣土运输车辆、生态环境部督查期间未采取土方施工湿法作业等问题。工程参建单位被全市通报

批评,2家施工单位被暂停在北京建筑市场投标资格30天。

昌平区商业用房项目施工现场存在空气重污染橙色预警期间违规进行土方施工作业、大面积裸露土方未覆盖等问题,且情节严重。工程参建单位被全市通报批评,施工单位被暂停投标资格60天。

东城区地铁8号线三期

05标等3项工程施工现场存在未履行“进门查证、出门查车”职责、违规使用不达标渣土运输车辆、大面积裸露土方未覆盖等问题,且情节特别严重。工程参建单位被全市通报批评,3家施工单位被暂停投标资格90天。